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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Jan-Christoph Oetjen, Dr. Marco Genthe und Dr. Stefan Birkner (FDP) 

Wie groß ist der Sanierungsstau bei den niedersächsischen Polizeigebäuden? 

Anfrage der Abgeordneten Jan-Christoph Oetjen, Dr. Marco Genthe und Dr. Stefan Birkner (FDP) 
an die Landesregierung, eingegangen am 29.01.2019  

 

Die Neue Presse (NP) berichtete am 18.01.2019, dass viele Polizeigebäude in Hannover marode 
seien. Polizeibeamte berichteten von ekelerregenden Duschen, Fenstern aus den 70ern und As-
best in den Gebäuden. Trotz dieser „eklatanten Zustände“ lasse eine Sanierung auf sich warten 
(NP, 18.01.2019). 

Bereits im November hatte die NP über den „dringenden Sanierungsbedarf“ bei der Polizei berich-
tet (NP, 16.11.2018). Ratten hätten die Einsatzkleidung des Spezialeinsatzkommandos (SEK) an-
gefressen. Auch in anderen Gebäuden herrsche dringender Sanierungsbedarf. „Bei Untersuchun-
gen wurden erhöhte Bleiwerte im Leitungswasser gemessen. Trinken dürfen es die Beamten jetzt 
nicht mehr. Weitere Baustelle der Polizei: die ZPD-Gebäude an der Tannenbergallee. Auch hier 
sind die Bäder das Problem“ (NP, 16.11.2018).  

In der Zentralen Polizeidirektion (ZPD) Hannover waren auch Anfang des Monats beim Austausch 
von alten Neonröhren „krebserregende Stoffe - sogenannte polychlorierte Biphenyle (PCB) ausge-
treten“. „Darauf seien sämtliche Räume der 1. Hundertschaft nach ähnlichen Neonröhren abge-
sucht worden (…) und alle älteren Röhren (…) ausgetauscht worden“ (NDR.de, 23.01.2019). 

1. Wie groß ist der Sanierungsbedarf in den Gebäuden der Polizei Niedersachsen (bitte nach 
Gebäuden und Polizeiinspektionen aufschlüsseln)? 

2. Welche Sanierungs- bzw. Instandhaltungs- oder Renovierungsmaßnahmen sind für wann ge-
plant (bitte nach Gebäuden, Polizeiinspektionen und Art und Umfang der Maßnahme auf-
schlüsseln)? 

3. Welche Sanierungs- bzw. Instandhaltungs- oder Renovierungsmaßnahmen wurden seit 2013 
an Gebäuden der Polizei durchgeführt (bitte nach Jahren, Gebäuden, Polizeiinspektionen und 
Art und Umfang der Maßnahme aufschlüsseln)? 

4. In welchen Polizeikommissariaten stehen den Beamten Bäder mit Duschen zur Verfügung 
(bitte nach Kommissariaten, der letzten Sanierungs- bzw. Instandhaltungs- oder Renovie-
rungsmaßnahme und Art der Dusche [unisex, für Frauen, für Männer] aufschlüsseln)? 

 

 

(Verteilt am 31.01.2019) 
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